

中秋小长假 我市实现旅游综合收入12.57亿元

本报讯(记者 王晓晶 通讯员 汪军)2021年中秋节假日,全市文化和旅游行业严格按照省文旅厅《关于做好2021年中秋、国庆节文化和旅游假日市场工作的通知》精神,认真做好接待方案和疫情防控预案,有效保障了游客出行安全、有序、便利。各旅游景区通过采取分时预约、错峰入园、重点场所安排专人进行值班管控等措施,有效确保了游客在景区游玩过程中不聚集、不扎堆,旅游秩序井然有序。

文化和旅游产品丰富多样。中秋节假日期间,各景区都精心准备了丰富多彩旅游大餐,让游客有看头

更有玩头。皇家驿站景区举办了皇城电音节、中秋音乐盛典、拜月大典、猜灯谜、漫展巡游等文旅活动,金顶山景区举办了“登顶邀嫦娥一起吃月饼”活动,嵯峨山景区的天空漂流、树顶攀爬等项目吸引众多游客,老乐山景区的中秋打铁花、梦幻极光等活动营造了浓厚的节日氛围,泌阳园景区充满中原农耕文化元素的文化展吸引众多游客。全市各文化场馆也举办了不同类型的中秋主题活动,吸引游客积极参与。

乡村休闲游成为新热点。确山、平舆、新蔡等县纷纷组织各种形式的“农民丰收节”活动,打板栗、摘柿子、

烤红薯、戏水摸鱼等乡村游项目,吸引众多游客。秋景观赏、农事体验、采摘赏花、休闲垂钓等活动成为游客中秋团聚、放松心情的主要选择。确山县“稻田文化艺术公园”、上蔡县“古蔡国大花园”、城乡一体化示范区老庄台生态园、平舆蓝天·芝麻小镇等乡村旅游示范点吸引众多游客。

文明旅游蔚然成风。我市各大景区通过设置文明旅游提示牌、设立了文明旅游志愿者服务站等举措,引导游客文明旅游。各景区还免费提供热水、急救药品,游客在景区内乱扔乱画、乱扔纸屑等不文明行为大幅减少,文明旅游风气逐渐形成。②7

本报(记者 王晓晶)为做好中秋节假日期间全市文化广电和旅游各项工作,连日来,我市文化广电和旅游系统积极行动,多措并举,确保中秋节假日期间文旅市场安全有序。

开展学法用法活动。市文化广电和旅游局邀请安全工作方面的专家,给局系统广大干部职工讲解了安全生产法律法规知识,为做好全市文化广电和旅游系统安全监管工作打下了良好的基础。

召开专题会议。市文化广电和旅游局组织召开了全市文化广电和旅游系统中秋、国庆节安全生产工作会,部署安全生产工作。

加强文旅行业安全监管。中秋节假日期间,市、县文化广电和旅游系统执法人员全天24小时在岗值班,不间断开展旅游景区、旅行社、网吧、电影院等场所安全检查,切实消除安全隐患。市文化广电和旅游局领导班子成员带队,督导检查了10个

我市中秋假期文旅市场安全有序

县文化广电和旅游行业安全生产监管职责情况、文化和旅游市场秩序治理情况和疫情防控措施落实情况等,确保节日期间全市文化广电和旅游行业安全有序。

加强节前检查和节日期间市场巡查。中秋节假日前,全市各县区文化广电和旅游局对观光车、玻璃栈道等进行全面检查,联合消防部门对旅游景区、星级酒店、博物馆、公共图书馆、文化馆等开展消防安全检查。中秋节假日期间,全市各级文化和旅游综合执法队伍出动300多人次,对全市200家文旅企业开展巡查,发现并处置疫情防控和安全隐患问题54个,确保全市文旅企业有序开放。

强化应急值守。中秋节假日期间,全市各级文化和旅游管理部门及各旅游企业完善值班制度,认真落实假日值班工作责任,坚持全天24小时在岗值守,及时上传下达有关情况,确保信息沟通渠道畅通。②7

第二十四届中国农加工投洽会将于9月26日~28日在驻马店国际会展中心开幕。为营造欢乐祥和氛围、展示驻马店人的热情好客,近日,根据市委宣传部分安排,市文化广电和旅游局、市文化馆精心组织全市16支文化志愿者团队的600名文化志愿者,载歌载舞迎盛会。

盛会期间,抖空竹、广场舞、舞龙等表演队将齐聚驻马店国际会展中心,用驻马店人的热情与活力为开幕式助兴。②7

见习记者 陈宁 摄

载歌载舞迎盛会



芝子华舞蹈队在集中排练。②2



金龙飞舞迎盛会。②2

市文化市场综合行政执法支队开展旅游市场秩序检查工作

本报(见习记者 陈宁 通讯员 张军瑞)为做好全市中秋节假日期间旅游市场安全生产、疫情防控、市场监管等工作,确保我市旅游市场安全、文明、健康、有序,连日来,市文化市场综合行政执法支队开展中秋、国庆节旅游市场秩序整治活动。

该支队执法人员对我市旅行社、营业网点、旅游团队等进行专项检查,主要涉及经营主体是否具备合法资质、游客签订的合同是否规范、是否以不合理低价游进行宣传、是否强迫和变相强迫旅游者购物、是否存在未经同意私自转团和擅自变更行程的现象。

该支队执法人员要求旅行社按照省文旅厅《关于进一步做好跨省团队旅游的通知》要求,做好疫情防控工作,不得组织团队前往高风险地区旅游,不得承接高风险地区旅游团队。在团队出行期间,导游要对游客做好安全教育工作,提示游客注意交通安全、文明旅游和遵守疫情防控等规定。

中秋节假日期间,市文化市场综合行政执法支队认真做好值班工作,坚持领导在岗带班,值班人员全天24小时在岗,并公布投诉电话,解决可能出现的各种问题。②7

市图书馆 举办科普周系列宣传活动

本报(见习记者 陈宁 通讯员 皮玉鑫)为贯彻落实《河南省社会科学普及条例》、助推全民科学素质提升,近日,市图书馆、黄淮学院图书馆联合在市区中广场举办“社会科学普及周暨迎国庆大型图片展”活动。

此次活动以建党百年为主线,以神舟飞船技术、防范电信网络诈骗为主题开展,在宣传中国共产党百年历史的同时,向群众科普中国航天科学技术和反诈防骗方面的知识。

活动现场,市图书馆志愿者通过向市民发放宣传资料、解答问题等方式,让市民了解了科技知识。②7

皇家驿站多彩活动庆中秋

记者 王晓晶 文/图



皇家驿站“崇简王”巡游。

中秋小长假,越“夜”越精彩。中秋节假日期间,皇家驿站景区举办了精彩纷呈的文化和旅游活动,让游客欢度传统佳节。

9月20日,皇城电音节在皇家驿站北辰门广场举行。夜色下,舞台上光芒四射,现场汇聚唱将新星、实力DJ“大咖”助阵,国潮舞蹈、维密走秀、大型魔术表演等节目,让游客嗨翻现场。

9月21日,皇家驿站传统民俗拜月大典正式举行,通过邀月、行礼、祭酒等环节,再现了古时中秋拜月祈福的传统习俗,表达了月圆人团圆、月圆天下圆的美好愿景。

赏明月、享美景、共团圆、迎中秋,八方游客云集皇家驿站景区,共庆中秋佳节,感受盛世繁华与中华传统文化的魅力。为更好地烘托节日气氛,皇家驿站景区还在各个街区举办了汉服歌舞迎宾、月饼DIY、花灯DIY、红歌快闪、中秋有奖竞猜、放河灯等活动。②7



皇家驿站“孔子书院”古筝表演。②2



皇城电音节嗨翻中秋假期。②2

市图书馆 举办科普周系列宣传活动

为弘扬传统文化、感受经典诗词的魅力,近日,市民中心城市书房举行了一场别开生面的“花好月圆庆中秋”诗词文化趣味活动。

据了解,此次活动由市文化广电和旅游局主办,市图书馆、河南日报报业集团大河书局联合承办,通过播放中秋相关短片、古诗背诵、互动问答等形式,让小朋友感受到中华民族传统文化。②2

见习记者 陈宁 摄



平舆县文化广电和旅游局 加大执法力度 维护市场秩序

本报(见习记者 陈宁 通讯员 罗晓)为确保“双节”期间文化市场安全稳定,近日,平舆县文化广电和旅游局开展安全生产、疫情防控等专项检查。

该局按照分片包干原则,对县城互联网上网服务营业场所、娱乐场所等进行全面检查。重点检查场所消防通道是否畅通、应急预案是否齐全、消防设施是否正常、防疫物资是否配备

齐全,是否对来客进行测温登记,是否落实日常消杀通风等情况。

此次专项检查,强化了文化市场安全生产和疫情防控监管,增强了经营业主的安全意识和防疫意识,筑牢了安全生产和疫情防控防线。该局还将认真落实假期24小时轮岗值班制度,加大对文化市场经营场所的执法力度,确保文化市场有序运行。②7

文旅快讯